

2023年10月30日 星期一
农历癸卯年九月十六
今日四版
第5157期

桐庐县融媒体中心主办
http://www.tlnews.com.cn

今日桐庐

融媒热线:64281890



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天晴到多云,东北风3级,气温15到26℃,明天晴到多云,东北风3级,气温14到26℃。

跑进富春山居图

2023桐庐半程马拉松开跑

本报讯(记者 叶晶 金黄璐敏)昨日上午,杭州亚运会后的浙江省第一场半马赛事——健康黄金冰雪容·2023桐庐半程马拉松如约而至,近12000名跑友云集富春江畔。这也是浙江省内报名人数最多的半程马拉松赛。

亚运冠军俞诗梦,残奥会冠军、亚残运会冠军姜胜男,残奥会冠军宋懋莹,中国田径协会丁燕燕等出席起跑仪式并为比赛鸣枪发令。

本届赛事获得中国田协认证资格,以“跑进富春山居 畅游潇洒桐庐”为主题,将桐庐的文化、旅游、体育串联起来,通过一条有文化、有内容、有风景、有期待的赛道,向跑友展示桐庐良好的人文地理环境、城市文化、精神风貌,塑造桐庐城市运动金名片。

上午7点30分,随着发令枪响,参赛选手们如潮水般涌动起来,一头“扎”进现代版富春山居图,从县城迎春南路出发,一路跑过三江两岸核心、富春江绿道、跨过富春江,可谓一路奔跑、一路赏景。

2018年,首届桐庐国际半程马拉松赛开跑,经过5届的摸索,桐庐半程马拉松在赛道调整、服务提升层面积累了不少经验。

桐庐半程马拉松是一条“幸运赛道”,经过多年的不断优化升级,有相当多的跑友在此刷新了PB(个人最好成绩),仅去年就有2000多位,桐庐最快跑道一战成名。

超高的“颜值”、最快的跑道、完善的准备,桐庐半程马拉松成为跑友每



年挑战成绩、突破自我的首选。本次参赛的选手也是“高手云集”,其中半程马拉松过往成绩在1小时10分以内的男子选手有18名,1小时20分以内的女子选手有12名,跑进1小时30分的选手更是多达1100名。

值得一提的是,今年“桐马”还联合马拉松职业俱乐部,首创了训练营赛中赛,提升全省半程马拉松完赛水平。经过激烈角逐,最终来自贵州的

选手聂登宇一马当先,以1小时04分06秒的成绩获得男子组冠军。

“一路跑来沿途的风景很美。”聂登宇完赛后状态十分不错,他说:“能够取得好成绩,离不开赛事主办方周到的服务,不论是沿途的补给,还是赛道的设置,都非常贴心合理。”

十几分钟后,来自北京的选手李薇以1小时17分16秒冲过终点夺得女子组冠军。“这是我第一次来桐庐,本

着突破自我的心态来参赛,整个过程感觉非常好,赛道沿线环境优美景色宜人。”李薇开心地说。

此外,男子组彭博、刘旭分别以1小时04分58秒、1小时05分13秒的成绩获得亚军、季军。女子组陈林明、孔洁分别以1小时18分10秒、1小时18分16秒获亚军、季军。

(图片由2023桐庐半程马拉松赛组委会提供)

刷新亚洲纪录

桐庐运动员姜胜男亚残运会夺冠

本报讯(记者 王珊婷 华睿)10月27日,杭州亚残运会游泳项目的最后一个比赛日,桐庐运动员姜胜男在女子50米自由泳S8项目决赛中,以30秒21的成绩夺得冠军。

突破自我 在家门口刷新亚洲纪录

17:35,女子50米自由泳S8决赛正式开始。随着发令员一声枪响,7名选手如离弦之箭,迅速跃入水中。姜胜男在第4泳道,入水后就保持领先优势,并逐渐拉开与对手的距离,全程稳定发挥,以绝对优势夺得冠军,并创造新的亚洲纪录。此前该项目的亚洲纪录和亚残运会纪录均由姜胜男保持。

“很惊喜,之前想过拿金牌,没想到能打破亚洲纪录,对自己的发挥很满意。”姜胜男在赛后表示,“这块金牌对我来说意义非凡,在自己家门口参赛,我的孩子在台上观看,家乡的很多朋友也在现场,给了我很大的信心。”

此次亚残运会,姜胜男分别参加了游泳项目女子200米个人混合泳、100米蝶泳、100米蛙泳等比赛,并取得了不错的成绩。作为“妈妈选手”,

破了亚洲纪录,这是她在本届亚残运会最后一场比赛的完美收官。”宋懋莹转头看了看姜胜男,一脸幸福地说,“今天我们的女儿也见证了这一刻,希望她能受到这种体育精神的影响,不断拼搏向上奋勇向前。”

“想回桐庐好好陪陪孩子”

“妈妈加油!妈妈加油!”女儿姜曦的呐喊声,陪伴着姜胜男游完了50米全程,“看到她在现场跟我挥手,嗓音非常大,也格外明显,整个现场我感觉只听到了女儿的声音。”姜胜男笑着说。

对于下一步的打算,姜胜男表示暂时还没有特别的规划,但亚残运会后会有一段时间的休整,“接下去会回到桐庐,好好陪陪孩子。”她表示,因为训练和备战,和家人孩子分开太久了,赛后终于有时间能陪伴彼此。

“希望这块金牌能激励自己的孩子以及更多朋友,无论是健全人还是残疾人,不管什么时候、多大年纪,都要相信自己,只要努力和付出,就能创造奇迹。”姜胜男表示。

看台上,姜胜男的亲友团分坐在场馆各处,声势浩大。亲友团准备了鲜花、加油手牌、小红旗等各式各样的物料,高举着“姜胜男乘风破浪”的字样纸板为她欢呼鼓劲。

“我实在太激动了!这块金牌很特别,是女儿在家门口拿到的,实现了她复出备战的愿望!”姜胜男的母亲吕政敏时隔几年后第一次在现场看女儿夺金,她兴奋得久久不能平静,“在家门口比赛,是动力也是压力,虽然我平时总跟她说要保持平常心,实际上我比她还要紧张。”吕政敏笑了笑说,“现在我终于能放下心了。”

另一边,丈夫宋懋莹带着女儿姜曦,也在前排为妻子喝彩,“妈妈你是最棒的!”孩子稚嫩的声音里充满了自豪。“作为一名妈妈级的选手,她能拿下这块金牌很不容易,还惊喜地打

贺电

中国体育代表团:

欣闻在杭州第4届亚残运会上,我县运动员姜胜男在女子50米自由泳S8级项目比赛中勇于拼搏、奋勇争先,一举夺得金牌并打破亚洲纪录。在此,谨向中国体育代表团,向国家残疾人游泳队,向姜胜男和教练员表示热烈祝贺!

姜胜男作为妈妈级运动员,为了实现在“家门口”比赛的梦想,一年前重新投入训练,克服一个又一个困难,十分不易。她在比赛中永不放弃、超越自我,向世界展示了奥林匹克精神和中华体育精神,为祖国赢得了荣誉,也激励着桐庐人民!我们向中国体育代表团和国家残疾人游泳队对姜胜男的悉心培养表示衷心感谢!

衷心祝愿我国残疾人体育事业取得更大进步!

中共桐庐县委
桐庐县人民政府
2023年10月28日

秋高气爽人潮涌,最是桐庐好风光。昨日上午,健康黄金冰雪容·2023桐庐半程马拉松在最美县城鸣枪开跑,来自全国各地的万名跑者齐聚桐庐,沿着富春江畔全力飞奔,用脚步丈量这座“潇洒之城”。

亲子、情侣、跑团小队……比赛还没开始,跑友们就已经在等候区做热身运动,摩拳擦掌等待出发。

“雁渡寒潭,好吃好玩!”在起跑点,雁渡寒潭马拉松俱乐部的队员们齐声呐喊,用口号为自己助威鼓劲。

这是一支来自杭城的跑团,俱乐部副理事长叶华明告诉记者,他们结缘于国内外马拉松赛事,在这里寻找知音、寻找快乐、寻找路跑的乐趣。“昨天吃了富春江的鱼和土鸡,今天跑完继续吃。”叶华明的提议,得到了队员们的一致欢呼。

力量与激情演绎着运动的精彩,奔跑与速度展示着画城的活力。经过多年不断优化与升级,有无数跑友在桐庐半程马拉松上刷新PB,桐庐最快跑道一战成名,今年更是获得了中国田径协会的认证。桐庐半程马拉松赛道平缓,爬升仅为23米,组委会在赛道转弯及折返处画出PB线,科学精确的切线设计,为选手提升成绩创造了条件。

与此同时,找到适合自己的配速也成为“高手们”的一项重要策略。

“这场比赛高手云集,我会用稳定的配速帮助跑者保持稳定的速度和节奏,助力跑友们实现目标成绩。”90年出生的雷琴已有多年跑马经验,她与她的团队小伙伴们统一着装,身上带着配速气球,化身“移动计时器”,以稳定的配速带领相同速度的选手一起奔跑。

参与者就是胜利者。当轮椅运动员沈金根与他的伙伴冲到终点时,他们勇往直前的英姿、自强不息的精神,赢得现场观众的热烈掌声,成为跑场上一道特殊且靓丽的风景线。

“当我与大家一起向前冲时,我浑身充满了自信与活力。”尽管与轮椅相伴,沈金根从未放弃奔跑的梦想,双轮代替双足,他在轮椅上“跑”出了自己的精彩人生。

在现场,我们还看到了很多充满爱意的瞬间:手牵手向前奔跑的情侣,将孩子举过头顶的家长,互相鼓劲的伙伴……

“带孩子来参加马拉松,也是为了让他解锁一个新的城市。”昨天我们去了大奇山,跑完后我们还会去瑶琳仙境。”三年级的胡智艺在妈妈的带领下,参与了亲子跑,他们的目标是“跑一场马拉松,游一座城”。

作为探寻城市的最佳方法之一,本次赛事路线沿富春江开跑,一路将桐庐的文化、旅游、体育等元素完美串联起来,向跑友展示了一条有文化、有内容、有风景、有期待的赛道,给选手留下难忘的赛事回忆。

“沿途每一步都是风景,每一步都有惊喜,在这里跑步真是太幸福了!这里山美水美,人更好。”今年读大四的学生李登祥激动地说。

赛道内,跑友们尽情享受赛事、跑出风采;赛道外,忙碌的橙马甲、蓝马甲等,也为本次大赛增添了另一抹亮色。

比赛当天,桐庐公安的民辅警提前到岗,与桐君哨兵、街道干部等社会力量共同开展安保工作。

(下转2版)

“体育集市”正式开市 趣味活动精彩纷呈

本报讯(记者 周小玲)昨日,2023桐庐半程马拉松如期而至。而在县城中心广场,一场以“开展全民健身 共享幸福生活”为主题的全民体育嘉年华也正式拉开帷幕,这也标志着第七届全民运动节同步启动。

《咱们工人有力量》《健康走出来》《亚洲雄风》……一个个体育特色表演吸引了不少市民驻足欣赏。轮滑体验、亲子套圈、快腿王等适合家长与孩子参与的亲子体育、趣味体育等项目的摊位前,更是围满了前来体验的市民和游客。

“我们尝试了一下飞盘和投壶活动,这些都非常适合家长和小朋友们一起参与。”市民奚许峰拿着体育嘉年华体验卡,穿梭在“体育集市”中。

在投篮挑战项目中,初中生王振旭和伙伴开启

了一场小型比赛。“平时我就很喜欢打篮球,今天参加完马拉松迷你跑之后,就到这里来体验体育项目了,感觉这边的运动氛围非常好。”他表示。

据悉,此次运动节活动包括体育特色表演、体育健身项目体验、体育消费惠民、国民体质测试、“文旅”精选商品步行街等多个板块。活动当天,许多体育健身场馆也免费向公众开放,提高市民主动参与健身的意识,激发健身热情。

近年来,桐庐借杭州亚运之势,体育事业蓬勃发展、全民运动氛围不断浓厚,在即将到来的11月,县文广旅体局还将牵头各体育协会、俱乐部和乡镇街道组织开展形式多样的群众体育健身活动20余场,进一步营造全民运动的氛围。

烟雾弥漫熏人眼 污染环境令人忧

秸秆焚烧近期为何又“抬头”?

本报讯(本报记者)又到一年丰收时,伴随着颗粒归仓的喜悦,秋收之后的秸秆问题也随之出现。最近,有不少市民反映,每当夜幕降临时,县不少地方会出现秸秆焚烧现象,产生的烟雾不仅影响大气环境,且存在一定安全隐患。10月26日傍晚,大眼睛栏目记者兵分两路,前往多个乡镇(街道)查看情况。

烟雾弥漫熏人眼,市民担忧污染环境

下午5点,记者沿210省道一路西行,远远望见一团白烟腾空而起,循着烟雾,在城南街道春江村一块

农田中发现了一处刚刚被点燃的秸秆堆。

环顾四周,发现唯一能进入农田的小路被多块铁板挡住,无法进入内部,只能看着火苗逐渐将秸秆堆包裹成了一个火球,伴随着焚烧的噼啪声,浓烟不断从火球之中翻滚出来。

随后,记者来到范家边自然村,在道路一侧的农田中,可以看到三四个大小不一的火堆,阵阵浓烟飘向半空,笼罩在村庄上面,形成了“人造”的巨型白色“天幕”,“天幕”的下方,灰白色的秸秆燃烧物随着火焰窜动的方向飞扬。记者靠近时,一股浓重的焦糊味

区域,残留着焚烧后的灰烬。现场经过劝导,该村民拿起木棍将余火扑灭。

随后,记者沿柴雅线继续前行,在不远处的一处小山坡上,远远就闻到刺鼻的烟味,滚滚浓烟已在空中弥漫开。走进一看,有两堆秸秆正在焚烧。

此时,一位身穿桐君哨兵马甲的工作人员匆忙赶来将火扑灭。他告诉记者,村里明令禁止秸秆焚烧,每天下午会有人在附近巡视,劝导村民将秸秆收集起来,不得焚烧处理。

(下转2版)

